

198万元工资款一夜被盗

200多名警力冒雪侦破,3名嫌犯悉数落网

南京警方经过五天五夜的缜密侦查,辗转数百公里,于1月27日一举破获了浦口“1·23”盗窃保险箱现金198万元的案件。犯罪嫌疑人吴某、王某在南京被擒获,另一犯罪嫌疑人陆某在逃往宜兴后被南京警方抓获。至此,这起南京近年来涉案案值最大的盗窃案件成功告破。

198万元现金不翼而飞

“不好了,我们财务室被盗!”今年1月23日上午8时23分,浦口公安分局110报警服务平台突然接到南京市公安局指挥中心的指令,称位于明发滨江新城的某项目总承包部保险箱被盗。

保险箱被盗?这可不是小事。浦口警方当即指示周边巡逻警力迅速赶到现场。

现场位于该小区某栋9楼,进入房间后,里间的一扇厚厚的铁门已经被铁钳剪开,房间里空无一物。

“真是见鬼了!”据现场负责人介绍,被盗的两个保险箱中存放了198万元现金,大部分是民工的工资款,还有部分工程款。这些现金才被财务人员从银行取回,

准备这几天就发放给民工。198万元!民警听到这个数字后,当即愣住了。如果这个数字准确,这起盗窃案将是南京近年来涉案价值最大的一起盗窃案。

民警迅速将警情上报,很快,浦口公安分局刑警大队、南京市公安局刑警支队骨干警力迅速赶到现场。

经初步查证,该项目总承包部租用办公用房,被犯罪分子从13楼顶层系绳下爬至室内,剪开财务室铁皮门,将室内两只保险箱盗走,内有现金198.89万元。

政府协调,民工及时拿到工资

案发后,省市领导高度重视,批示要求公安机关抓紧侦破。浦口警方进行全警动员,从各基层单位抽调警力200余名全力投入到此案的侦破工作中。与此同时,在政府相关部门的紧急协调下,民工工资款得到及时发放,未耽误民工回家过年。

此案发生期间,正赶上五十年不遇的暴雪天气,办案民警顶寒风,迎狂雪,走街串巷,开展了地毯式的调查走访。

经办案民警综合现场勘查和调查走访情况分析,犯罪分子选择目标明确,应对现场情况比较熟悉。据此,各

专线工作组围绕以上判断迅速开展摸排,但该项目部工作人员及建筑民工达到几千人,且已基本已离开本地回家过年,给案件查证工作带来一定困难。参战民警想方设法,逐一调查甄别,短短数天时间共排查相关人员1500余名,查证各类线索200余条。专案指挥部根据汇总的线索不断进行分析,不放过任何蛛丝马迹。

公司内部可疑人员露出马脚

通过调阅事发现场周边的监控录像,警方很快发现了一辆可疑车辆。时间、地点跟案发情况都极其吻合,但嫌疑分子事先做了准备,车辆牌照及车身等均非常模糊。

“如何分辨出可疑车辆的身份特征?”在办案刑警多方查找线索的同时,南京交管局事故科民警也很快加入到这起案件的侦破中来。事故科多年追踪肇事逃逸案件的专家经过多方比对,当天便将车型锁定,并对牌照进行了初步分析判断。

与此同时,1月27日,专案民警在走访中又发现了一条重要线索,该项目部下属某子项目部工程承包人吴某(男,32岁,宜兴人)社会

交往复杂,且工程效益不佳,经济状况窘迫,同时经常出入现场,对现场环境非常熟悉,有一定的疑点。

针对以上情况,专案组安排对吴某重点开展调查,确认其案发当晚曾约人打牌,并于次日凌晨2时结束,之后活动无人证实。经进一步查证及走访,专案民警发现其当天凌晨与另一名年轻男子一同外出,后于凌晨5时许才返回浦口区某宾馆。

吴某具备作案时间!特别是吴某经常使用的车辆,跟交警分析的车型非常接近。此外,吴某在接受调查时,在关键时间节点上说假话,疑点进一步上升。

结合相关信息查证,专案组认定吴某等人有重大作案嫌疑,遂果断决定实施抓捕。

生意亏本动起歪念

1月27日14时许,专案民警分头果断出击,将犯罪嫌疑人吴某、王某(男,43岁,河南南阳人)抓获。在大量的犯罪证据及专案组民警的审讯下,犯罪嫌疑人吴某交代了作案经过。

原来,吴某承包了部分工程,因为经营策略失误,导致去年生意严重亏本,债台高筑。为了尽快偿还巨额外债,吴某想尽了一切办法,始

终找不到突破口。前几天,在听说项目部即将为民工发放工资的消息后,吴某遂将目标锁定在了项目部的保险箱上。

经实地多次摸查后,吴某纠集上连襟王某等人,准备了作案工具。经精心预谋,于1月23日凌晨驾车窜至明发滨江新城,翻窗进入房间,盗窃走了装有198.89万元现金的两只保险箱的犯罪事实。根据吴某交代,当天晚上,办案民警又奔赴宜兴,将另一名涉案人员陆某抓获。

警方提醒

年关防范侵财性案件

针对这起案件,南京警方提醒说,春节前夕历来是各类盗窃案件的高发期,市民及单位一定要高度重视,切实采取有效措施防止此类案件发生:一是要加强对自身财物的保管,节日期间家人外出,单位放假一定要关好门窗;二是尽可能落实各项安全监控、报警等防范措施,确保一旦案发,能够尽快地为公安机关提供有价值的破案线索,并立即报警。同时,警方将进一步加强街面巡逻力量,重点安排警力,有针对性地多时段、多区域巡逻守候,查控可疑人员和车辆。快报记者 田雪亭

女子当众逼男友跪雪地

时间长达半小时,招来一片指责声



男子跪在雪水中 快报记者 薛林 摄

快报讯(记者 薛林)昨天上午,在迈皋桥广场上,一女子与男友发生矛盾后,当众连抽男友十几个耳光,还逼其跪在雪地里长达半小时。

当天上午9点,在迈皋桥广场上,一名30岁左右的男子跪在雪地上,面前站着一名身穿红色羽绒服的女子。女子用手指着男子辱骂,男子则一声不吭,路人见状纷纷跑过来一看究竟。

据附近女摊主称,上午8点半左右,这对男女来到广场,“不一会儿,女的停下来,拼命骂那个男的,嗓门特别高,男的连嘴都不敢

回。后来,那个女的对着男的脸,左右开弓,连抽了十几个耳光,打得男的跪在地上不敢动。”

女摊主还说,那个女子还觉得不够解气,一边骂,一边又抽男子的嘴巴,“还把他的眼镜打在地上,男的一直没有还手。”

众人纷纷指责红衣女子太过分,红衣女子这才让跪在地上的男友起来,跟她一起离开了。

“那个女的很凶,好多人看到后,都觉得不可思议。”一目击者说,“谈对象要相互尊重,怎么能动手打人,还让男的下跪呢,而且一跪就是半个小时。”

婆媳先后滑倒 儿子只扶老婆气哭老妈

快报讯(记者 陈泓江)如果老婆、老妈同时落水,你先救谁?这是许多男士公认的难题。前晚,一位男子就遇到有点类似的尴尬事。他和老婆、老妈及妹妹一起出来看雪景,返回途中,老婆、老妈先后摔倒,老妈看到他只顾扶自己的妻子而不管她,气得坐地痛哭大骂儿子不孝。

“这场暴雪害得我们在家闷了几天,晚上不如出去转转,也能透点气顺便看看雪景。”前晚6点多,家住下关宝善街的黄大妈心情格外好,连晚饭都没做就让儿子、儿媳和女儿陪她一起出去逛逛。一家四口到附近和长江大桥上逛了一圈,来到一家小饭馆吃了晚饭。

当晚8点半,当这一家四口有说有笑返回走到四平路广场时,黄大妈的儿媳在雪地重重摔了一跤,儿子见状连忙上前将妻子拉起,怜爱地搀扶着妻子向前走。黄大妈患有高血压,虽然有女儿搀扶着,但她还是小心翼翼的,走得很缓慢,不一会工夫就和儿子儿媳间隔了二三十米。

“哎哟,摔死我了!”突然,黄大妈脚下一滑摔倒在地,没想到儿子闻声,回头看了她一眼,并没有跑回来扶她,而是继续搀扶着妻子往前走。这下可把黄大妈气坏了,任凭女儿怎么拉她,她都不愿起来。“养这个儿子有什么用啊?自己老婆摔倒了心

疼,老妈摔倒了就不管不问了,简直是个没良心的东西。”黄大妈坐在雪地上痛哭不停,边哭边骂儿子不孝。

见此情景,有路人赶来劝说黄大妈,“你摔得又不是太重,儿子离你远了点,有你女儿扶起来就行了。”有的却说,黄大妈的儿子应该跑回来关心一下母亲的情况,有高血压的老人万一摔出事了咋办?但多位路人欲拉黄大妈起来,她都拒绝了,还是不停地哭着数落儿子的不是。

此时,一辆110巡逻车经过该处,两位民警询问情况后,开车将黄大妈和女儿送回家了。(蔡先生爆料奖90元)

南京四建知错就改 还承诺包车送工人回家

《工人:雪水太深施工太危险 经理:要发扬不怕死的精神》后续

昨天,《工人:雪水太深施工太危险 经理:要发扬不怕死的精神》一文见报后,引起了薛家巷地块项目桩基工程工地建设单位和南京四建的重视。昨天,建设单位和南京四建负责人赶到施工现场,并采取系列整改措施,包括改善工人施工条件,提高工人伙食标准等,并承诺按时足额发放工资,还将在工程结束后,包车送工人回家。

昨天,建设单位总负责人看到快报道后,一大早就来到了工地。查看了施工现场后,对施工方南京四建提出了几个要求:首先,一定要为工人施工创造良好的施工条件,公司将派人到现场监督;其次,要保证工人工资按时足额发放,不能欠工人工资;此外,由于施工将持续到2月2日左右,工人思家心切,为了安抚工人,公司出钱,改善工人伙食,考虑到返乡车票难以买到,公司将和南京四建一起,包大客车送工人回家。南京四建一负责人

也来到施工现场,在与项目部和施工队协商后,这位负责人表示,部分工人所担心的工资问题,四建将一定按时足额发放,“临近春节了,天气又不太好,公司会在工资以外,给大家再发一些补贴。”

至于施工条件方面,这名负责人当场派人去买五台水泵,一起抽水,保证施工时积坑内没有积水。“再买一些竹篱笆,铺在积坑里,这样施工时,可以保证大家不摔倒。”

快报记者 常毅 见习记者 马晶晶

两对夫妇混战! 老公误伤老婆?

两对夫妇因琐事发生口角,混乱中其中一名妻子被打破了头。受伤者为此将对方夫妇告上法院,谁知在法庭上被告方却指出:她是被自己丈夫挥棍打伤的。

头遭棒打

成杨和王融(均系化名)两家人都以摆摊卖馄饨水饺为生,平时两家小摊紧靠在一起,两家人关系还不错。

去年9月底的一天晚上,成杨夫妇和王融夫妇又照例摆摊做生意,一个客人的到来突然让两家人交恶。一个年轻女子走到成杨家的摊位面前,朝他家的锅里看了看,又朝王融家的摊位看了看,正在犹豫的时候,王妻对她喊道:“要吃什么啊?”年轻女子马上走到王融家的摊位上需要二两水饺。

眼看着一笔生意被邻居硬生生“抢走”,成杨的妻子顿时来了火,当即指责王妻“不厚道”,王妻马上反驳,两个女人吵了起来。不多时两人的丈夫也加入进来,吵了几分钟后,成杨的妻子一声惨叫倒在了地上。

成妻的头上流下了鲜血,痛得不住地哼哼。双方见状只好停止争吵,把她送往医院。之后成妻被诊断头部外伤,缝了十几针,医生说这是被硬物打伤的。

孰是孰非

又过了几个月,成杨的妻子一纸诉状将王融夫妇告上了玄武区法院,索赔各项损失2000多元。她说,自己的头是被对方打破的,当然应该由王融夫妇赔偿。

案件开庭后,王融夫妇说这事与他们“不擦”。“她的头是被自己老公打的,跟我有关系?”坐在被告席上的王融一脸不屑,他说自己之所以还来到法庭应诉,“纯粹是给法院面子”。

王融说,他与成杨争吵了几句后,成杨突然转身拿了一根铁棍,作势朝自己挥舞,谁知还没打到他,就先打到了站在成杨后面的成妻。为了证明这一点,王融找来了两个同样在附近摆摊的朋友,两个朋友都说事发时成杨手里有棍子,而王融夫妇手里什么都没有。

“我同意他们的说法。”成杨说,两个证人说的是对的。“但是他们只看到我手里有棍子,不知道具体怎么发生的。”成杨说,当时他只是拿一根棍子在手,并没有想打对方,但是在王融冲上来抓住自己的棍子猛摇,两人在争抢中打到了成妻。“如果不是他想来抢棍子,我怎么可能打到自己老婆呢?”成杨还认为,王融夫妇对引起这场纠纷有不可推卸的责任。

目前案件仍在审理中。

究竟谁该担责

南京金协和律师事务所资深律师张明文认为,根据谁主张谁举证的原则,成妻起诉索赔,就必须举证证明是两被告打破了自己的头,如果现有证据无法证明,那么她的诉讼请求就无法得到法院的支持。

“还有一种情况叫做‘混合过错’,”张律师说,“如果双方在互相拉扯的混乱中,成杨的妻子受伤了,由于场面混乱无法弄清楚究竟是谁打的,那么双方就都要承担责任,法院将根据情节确定责任如何分摊。”

快报记者 马乐乐

名酒团购
86087110 86087112
茅台 高档葡萄酒
五粮液 五粮春
地址:北京西路55号西苑宾馆内(江苏中楼)